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Η πρώτη χριστουγεννιάτικη γιορτή της 
Ελληνορθόδοξης Ενορίας Μιλάνου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιταλίας κ. 
Πολυκάρπου και τη φροντίδα του προϊσταμένου της 
Ελληνορθόδοξης Ενορίας Μιλάνου, Αρχιμανδρίτου Ιωάννου 
Μπατσή, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου, το 
απόγευμα στον αύλειο χώρο του ναού, η πρώτη 
χριστουγεννιάτικη γιορτή της ενορίας.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με το θερμό καλωσόρισμα του ιερέα, ο οποίος τόνισε το 
αληθινό νόημα των Χριστουγέννων, υπενθυμίζοντας ότι στο επίκεντρο των 
εορτασμών βρίσκεται η Γέννηση του Χριστού. Παράλληλα, ευχαρίστησε όλους για 
τη συμμετοχή και την αφιλοκερδή συνεισφορά τους στην υλοποίηση αυτής της 
όμορφης πρωτοβουλίας. Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η τελετή φωταγώγησης 
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του χριστουγεννιάτικου δέντρου, το οποίο στόλιζε μια καλαίσθητη φάτνη, που 
προσκαλούσε μικρούς και μεγάλους να συλλογιστούν το θαύμα της Ενανθρώπησης.

Η γιορτή περιλάμβανε ένα πλούσιο πρόγραμμα: οι μαθητές του Ελληνικού Σχολείου 
Μιλάνου και Παβίας απήγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν, μεταφέροντας το 
εορταστικό πνεύμα μέσα από τις παιδικές φωνές τους. Η χορωδία της ενορίας 
έψαλλε χριστουγεννιάτικους ύμνους και κάλαντα από διάφορες περιοχές της 
Ελλάδας, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής Santa Marcellina Carugate. Ιδιαίτερη 
μουσική στιγμή προσέφερε ο Ιταλός μουσικός Ricardo Gregotti, παίζοντας γκάιντα.

Για τους μικρούς φίλους, οργανώθηκαν δημιουργικές δραστηριότητες, όπως face-
painting και κατασκευή στολιδιών, τα οποία τοποθέτησαν στο χριστουγεννιάτικο 
δέντρο με τις ευχές τους. Οι κυρίες της ενορίας φρόντισαν το νηστίσιμο κέρασμα, 
προσφέροντας ζεστασιά και φιλοξενία σε όλους τους παρευρισκόμενους. Η βραδιά 
ολοκληρώθηκε με το χριστουγεννιάτικο bazaar, όπου διατέθηκαν παραδοσιακά 
γλυκά και χειροποίητες δημιουργίες.

Η πρώτη αυτή γιορτή, γεμάτη χαρά, συγκίνηση και πνευματικό φως, ένωσε την 
ενορία με την ευρύτερη κοινότητα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διατήρηση της 
παράδοσης και της πολιτισμικής ταυτότητας των Ελλήνων του εξωτερικού, με το 
ελληνορθόδοξο πνεύμα να διαπνέει κάθε στιγμή της εκδήλωσης. Οι Έλληνες της 
διασποράς, ζώντας μακριά από την πατρίδα, βρίσκουν σε τέτοιες εκδηλώσεις την 
ευκαιρία όχι μόνο να γιορτάσουν αλλά και να μεταλαμπαδεύσουν στις νέες γενιές 
την αγάπη για την πολιτιστική τους κληρονομιά, την παράδοση και τις αξίες που 
τους ενώνουν, για να μην ξεχάσουν ποτέ τις ρίζες τους.


















